

中共山西职业技术学院委员会党史学习教育 工作简报

(第 28 期)

党史学习教育领导小组

2021 年 6 月

电子系组织观看党史知识竞答大会

移动 A2002 班

为了迎接建党 100 周年、进一步改进、提高我系大学生思想政治，移动 A2002 班通过观看激烈的《党史知识竞答大会》，让我们更加坚定了心中信念，励志在未来的日子中积极投身实践，认识党情，立志成才，紧紧跟随党的脚步，感受党成立 100 周年以来领导全国各族人民战胜一切艰难困苦、实现民族独立和人民解放的光辉历程。同时也明白了正是因为改革开放决定中国命运，所以才使得“学党史、强信念、跟党走”成为全体学生的响亮口号。当参赛者们奋力答题时，我不仅为他们捏了一把汗，同时也深刻了解到了自己与他们的差距，之前的自己，格局太小，所以，我对自己立下长远要求，紧跟时代步伐，要把学习贯彻党的创新理论作为思想武装的重中之重，并同学习“四史”，即党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史，弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神。

学习党史，传承红色基因，就是感悟中国共产党和中国人民用鲜血、汗水和泪水写就的精神宝藏，锻造红色气质。通过观看《全国大学生党史知识竞答大会》，我深刻体会到作为新时代的大学生，我更加真切地感受到了老一辈开创的来之不易。虽时局变化，这盛世已然不同，但面对的国际问题却有增无减，前有外交部发言人的铿锵有力，后有青年学子奋发有为。历史的斑驳沟壑不该被忘却，我们也应该响应习总书记的号召，立鸿鹄志，做奋进人。

学生观后心得：

张蒙赐：这次在党史知识竞答学习上，我进一步深刻的了解到把党建立时的“初心”和党百年奋斗的历史联系起来，想起习总书记深刻指出：“我们党的百年历史，就是一部践行党的初心使命的历史，就是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。”确实如此，中国共产党百年奋斗历程，无论是革命，还是建设、改革，都和人民心相印、同甘共苦、团结奋斗；中国共产党百年理论创新历程，无论是反对主观主义，还是探索马克思主义中国化，都是以人民群众的实践为基础、以民族复兴的大业为依归；中国共产党百年加强自身建设的历程，无论是坚持真理、修正错误，还是反对腐败、纠正歪风，都是为了人民、为了民族。把“为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴”的初心使命贯穿于中国共产党建党百年以来各个阶段的全部历程，这就是中国共产党的百年历史。

学习党史的意义重大，习总书记指出中国共产党百年历史

“就是一部践行党的初心使命的历史”，意义重大。这一结论，不仅深刻揭示了中国共产党为什么历经百年坎坷依然风华正茂的根本原因，而且深刻阐明了中国共产党怎样从新的历史起点出发创造更大辉煌的努力方向。

党史是最生动、最有说服力的教科书。自中国特色社会主义进入新时代以来，为在世界百年未有之大变局和中华民族伟大复兴的关键时期，能够齐心协力应对各种考验，习总书记一再强调要学好党的历史、新中国历史、改革开放历史、社会主义发展史，一再强调要以学习党的历史为重点，做到知史爱党、知史爱国，在学习领悟中坚定理想信念，在奋发有为中践行初心使命。一句话，我们今天学习党史这个最生动最有说服力的教材，是为了更好地践行党的初心使命，更好地践行习近平新时代中国特色社会主义思想。

李亚芳：本次党史竞答活动，把教育与竞赛结合在一起，积极引导广大党员、群众参与，把党史知识和大学生实际结合起来，通过竞答提醒广大党员群众不能忘记红色历史，应以史为鉴，承前启后，进一步营造了党员干部带头学习提高、带头争创佳绩、带头服务群众、带头遵纪守法、带头弘扬正气，督促党员积极争优秀、创先进、促和谐。

过去的历史对现在和将来起到了一定的启发作用。因此，学好党的历史，了解党的过去才能把握今天，把握今天才能创造明天。从共产党前辈手里接过历史接力棒的我们必须脚踏实地地学

习知识，不断刻苦努力，不断积极进取，在学习和实践中提高自己的能力，从而为祖国的繁荣昌盛贡献更多的力量。党史文字纷繁冗杂，内容却丰富多彩，极其有借鉴启发意义。我们会在生活



及业余时间不断学习党史、体会精神。竞赛虽然结束了，但是今后自己的方向更加明晰了，在务实中创新，继续保持奉献精神和艰苦奋斗的作风，与时俱进，团结协作，成为一名为建设现代化中国添砖加瓦的先锋模范。

生活在和平年代的我们，要牢记党史，牢记英雄，牢记那抛头颅、洒热血的时代，学习先辈的精神，不怕艰苦、勇于奋斗，为我国新时代中国特色社会主义奉献自身的力量。

移动 G2001 班

历史是过去传到将来的回声，是将来对过去的反映。学习好

党的历史，了解过去才能把握今天，把握今天才能创造明天。正值建党一百年之际，我们班级组织观看了《全国大学生党史知识竞赛》，以此来感受中国共产党百年历史一步步走过来的不易与艰辛，和体会中国共产党的伟大。

一百年，是党带领我们走向新世纪的跑道，是党用生命换来了现在和平安康的社会，从逐日寇，抗东北的东北抗日战士杨靖宇，再到八女投江之赵一曼，从《红星照耀中国》的出版到自己动手，丰衣足食的南泥湾大生产运动，等等无不体现了我们共产党不怕困难，牺牲小我，成就大我的奉献精神。

学生观后心得：

宋歆瑶：百年恰风华，世纪正青春，《全国大学生党史知识竞赛》的观看，让我了解到了更多关于共产党的成立和发展的历史，100年前，正是青春年华的一群青年们成立了中国共产党，那时他们的平均年龄是28岁，他们为此不怕牺牲，敢于斗争，坚守信念，这样的精神永存于世。本次党史竞答活动，把教育与竞赛结合在一起，把党史知识和大学生实际联系起来，通过观看这次竞赛，让我深刻体会到作为新时代的大学生，我更加真切地感受到了老一辈开创者的来之不易。也让我进一步坚定对马克思主义的信仰，对中国特色社会主义的信念，对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心。作为时代青年的我们应争做时代有为青年，树立新时代榜样，用实际行动向革命先烈学习。

韩星雨：2021年是一个丰收年，中国共产党用金色的镰刀

把希望收割。2021年更是一个希望年，中国共产党用金色的斧头把前程开拓。

通过观看激烈的党史知识竞赛，让我更加理解了学校让我们学习党史的苦心。同样也是通过竞赛，我更加坚定了心中信念，励志在未来的日子中积极投身实践，认识党情，立志成才，紧紧跟随党的脚步，感受党成立100周年以来领导全国各族人民战胜一切艰难困苦、实现民族独立和人民解放的光辉历程。同时也明白了正是因为中国共产党的领导是决定中国命运的关键因素，所以才使得“学党史、强信念、跟党走”成为全体学生的响亮口号和自觉行动。当参赛者们奋力答题时，我不仅为他们捏了一把汗，同时也深刻了解到了自己与他们的差距，之前的自己，格局太小，所以，我对自己立下长远要求：紧跟时代步伐，要把学习贯彻党的创新理论作为思想武装的重中之重，并同学习“四史”，即党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史，弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神。

通过观看党史知识竞答大会我感受许多。党史知识竞答活动不仅仅是对学员了解党史知识的小检测，更是培养同学们积极参与活动，调动学员深入学习党的知识的动力。从学员对党史知识的清晰记忆和积极回答中，我们感受到了作为积极分子的一批成员向党组织靠拢的热情与决心！

应电 A2002 班

中国共产党的百年历史是中国近现代历史中最为波澜壮阔、可歌可泣的篇章。一代又一代中国共产党人立志于中华民族千秋伟业，坚定理想信念，不畏艰难困苦，领导中国人民取得了一个又一个历史性成就。翻开这部厚重的百年党史，处处蕴含着治国理政的经验智慧、资政育人的宝贵财富、催人奋进的强大力量。

百年来，在多个危急存亡的关头，先辈们毅然扛起扶大厦之将倾的重担，李大钊为传播马克思主义和成立中国共产党奔走呼号，周恩来为中华之崛起而读书，钱学森五年归国路、十年两弹成……千千万万份担当作为的热忱汇聚成澎湃的救国和建设浪潮。在新时代，我们同样要担起这一代人的使命，走好这一代人的长征路。从党史学习中我总结出三点规律，一要树立历史观。全面总结正反两方面历史经验，从中探规律、提策略，并将之转化成干事创业的能力，应用到实际工作中去，以增强工作的系统性、预见性、创造性。二要创新方式方法。创新是这个时代当之无愧的主题，在如火如荼的乡村振兴中，做好政策创新、技术创新、组织创新、业态创新尤为重要。三要勇于承担责任。担当作为不仅是做好手头工作，更要保证一以贯之解决问题。

学生观后心得：

陈佳琪：学习党史，是为了勇往直前。翻看那一帧帧珍贵的历史事件，闪烁着指引着前行的光明和希望，在脚踏实地的践行中，英雄们始终勇往直前，努力拼搏，中国共产党人百折不挠、

坚韧不拔，一次次地迎接困难和挑战，走向胜利，创造了历史伟业。学习党史，我们才能沿着前辈们曾经染血奋斗的征途，铭记现在美好生活的来之不易，发扬党员吃苦耐劳，为人民服务的的精神，做新时代的党员，创造出更加辉煌的未来。

段晋龙：文学之美，一定要言之有物，彰显人性之美，绝不可哗众取宠，看似花团锦簇，实则夸夸其谈，读了之后毫无所得。文学是美、是真、是善，不能像汉堡快餐，逞一时口舌之快，待入口之后才觉得索然无味，消化之后更无营养，文学也是严肃的，以嘻嘻哈哈的文字所表现出来的东西，没有几个人认为它是真的，因为你没有尊重自己，更没有尊重读者，现代革命文化的主将鲁迅先生，他是“横眉冷对千夫指”，他所树立的孔乙己、祥林嫂、少年闰土等几个文学形象，几乎是刻在人们的脑子里的。很多年后，这几个文学形象仍然在读者记忆中挥之不去。就像自己的老熟人一样熟悉，其实这几个人我们一个都不认识。文学工作者的任务，就是通过文字的描写来刻画人物的形象，让读者在读文字的同时，脑海里同时就会出现相应的画面，供人们去想象和思考，绝不可漫不经心，信口开河，不知所云。连你自己都不知道说了什么，怎么能指望读者读出什么？

通过组织同学们观看此次大会，更加懂得，一个时代的精神，是青年代表的精神，一个时代的性格，是青年代表的性格，在真实动人的党史故事里感受苦难辉煌，在紧张激烈的竞答中学习党史知识，在专家的解读中感悟信仰力量。

物联 A2001 班

百年风雨兼程，一世纪沧桑巨变。穿越血与火的历史烟云，历经建设与改革的风雨洗礼，伟大的中国共产党迎来了 100 岁的生日。

为了使新时代大学生更好的传承红色精神，加深我们对党的了解，通晓更多有关党的基本知识。物联 A2001 班组织观看了由央视举办的《党史知识竞答大会》节目。通过观看节目，我们了解到本次党史竞答活动，把教育与竞赛结合在一起，积极引导广大群众以及党员参与，把党史知识和我们的日常生活结合起来，提醒我们不能忘记红色历史，应以史为鉴，承前启后，进一步营造党员干部带头学习、带头争创佳绩、带头服务群众、带头遵纪守法、带头弘扬正气的氛围。

学生观后心得：

梁栋桢：学史可以明理，学史可以增信，学史可以崇德。今年党迎来了建党一百周年华诞，真是普天同庆。学习近代史，学习党史，回顾我党的艰苦奋斗之旅，我感慨许多。我党建立以来，历经磨难与挫折，最终成为党员人数近一亿人的大党。真是星星之火，可以燎原啊！从嘉兴红船的细微之时到成为中国第一大党。革命者们前赴后继，为共产主义事业奋斗，献出了自己宝贵的生命。今后，我也将不断学习党史，理解党史，让自己对党和国家的艰苦建设历程更加了解，从中汲取养分，更好地为人民服务！

通过观看此次竞答大会，我受益匪浅，我对党也有了很深的

了解，我知晓了中国共产党的发展历史，我了解到党的宗旨、党的纲领，我通晓了中国共产党的性质，我知道了党的指导思想，我知道了党的基本路线、党的最高理想和最终目标，我知道了中国共产党员的基本权利与义务。

我很敬佩那些参与此次竞答大会的选手，他们面对这么多的题目，有很多我都知之甚少，而他们仍然沉着冷静，有条理的一一回答出来。这让我深深地意识到我对党的学习还要有着很大的提高。

龚俊男：百年风雨兼程，一世纪沧桑巨变。学习党史就是要坚定理想信念。我们党之所以能够经受一次次挫折而又一次次奋起，归根到底是因为有远大理想和崇高追求。通过当时的学习教育，我们要学习共产党人的崇高理想、马克思主义理论、习近平新时代中国特色社会主义思想，持之以恒地推动学习往深里走，往心里走，往实里走。坚持不懈地用党的创新理论武装头脑，筑牢信仰之基，补足精神之钙，把稳思想之舵。“明镜所以照形，古事所以知今”。我们要把党史学习作为提升党性修养、思想境界、道德水平的精神养料，坚定地走好中国新时代改革发展的奋斗之路。

常言道：“以铜为鉴，可以正衣冠；以古为鉴，可以知兴衰；以人为鉴，可以明得失；以史为鉴，可以知兴替。”可见，以史为鉴对于一个国家的繁荣富强是多么重要。从某种意义上讲，只有不忘历史，学习历史，才能不断从历史的经验教训中汲取营养；才能了解中国共产党苦难辉煌的历程；才能明确中国共产党和中国未来的发展方向；才能把握今天，创造明天；才能凝聚实现“中

国梦”的强大动力。

青年兴则国家兴，青年强则国强。青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望。在一个时代和另一个时代的交汇处，作为一名新时代的青年更应在守护初心的同时，担负起属于我们这个时代的责任，在实现中国梦的生动实践中放飞青春理想，在为人民利益的不懈奋斗中书写人生篇章！这就是新时代赋予我们的重要使命和重要课题，我们必须以牢记使命、全情投入的状态回答好新时代的主要命题，当好这个时代的答卷人。

智能 A2001 班

2021 年是一个丰收年，中国共产党用金色的镰刀把希望收割。2021 年更是一个希望年，中国共产党用金色的斧头把前程开拓。通过观看激烈的党史知识竞赛，让我们更加理解了学校让我们学习党史的苦心。同样也是通过竞赛，我更加坚定了心中信念，励志在未来的日子中积极投身实践，认识党情，立志成才，紧紧跟随党的脚步，感受党成立 100 周年以来领导全国各族人民战胜一切艰难困苦、实现民族独立和人民解放的光辉历程。同时也明白了正是因为改革开放是决定中国命运的关键抉择，所以才使得“学党史、强信念、跟党走”成为全体学生的响亮口号和自觉行动。当参赛者们奋力答题时，我们不仅为他们捏了一把汗，同时也深刻了解到了自己与他们的差距，之前的自己，格局太小，所以，我们立下长远要求：紧跟时代步伐，要把学习贯彻党的创新理论作为思想武装的重中之重，并同学习“四史”，即党史、

新中国史、改革开放史、社会主义发展史，弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神。同时作为当代大学生，作为一个优秀的社会主义接班人，我们要积极学习新思想新知识，铭记历史，不忘来路。

学生观看心得：

苏凯：通过观看党史知识竞答赛，重温党史，使我们加强理想信念。老一辈开创者来之不易，虽时局变化，这盛世已然不同，但面对的国际问题却有增无减，前有外交部发言人的铿锵有力，后也应该有青年学子的奋发有为。历史的斑驳沟壑不该被忘却，我们也应该响应习总书记的号召，立鸿鹄志，做奋进人。学习老一辈革命先烈的精神，丰富自己的党史知识，传承好红色文化，努力学习，让自己成为一个有理想，有目标的新青年大学生。无论在今后的生活还是学习中都要有革命精神，不惧困难，迎难而上，为国家的事业而奋斗，到祖国需要的地方去，为人民谋幸福。不断的挑战自己，努力成为国家需要的人才。相信在未来，中国将会更加的繁荣富强，人民生活将会更加的幸福安康。

信息 A2001 班

2021年6月14日晚，信息A2001班团支部组织全班学生观看CCTV1播出的《全国大学生党史知识竞答大会》，这是一场青春与信仰的盛会，一场历史与未来的盛会，一场青年与时代的盛会。同学们照常做好笔记记录，珍惜每天播出的时间，把握机会，认真学习，每天不断的汲取知识，不断的完善自己的不足，俗话

说：“学无止境”，同学们在这里明白了这个道理，同时也运用到了学习生活当中，有很多很多地方需要值得我们学习，我们要大胆的认识自己的不足，从而加强自己。

一个时代的精神，是青年代表的精神，一个时代的性格，是青春代表的性格。回想百年前的历史，当时的青年学生在寻找一条救国救民的道路，从而爆发了五四运动等等，我们青年学生就要做到学史明理，学史增信，学史崇德，学史力行。我们青年学生就要做到一种有志气，有理想，敢于担当，敢于奉献，勇担时代重任的青年学生。

学生观后心得：

闫慧宇：通过观看，一百所高校现场比拼两千八百所高校“云上”答题让我深刻的理解到学习的重要性，在竞答环节，我看到了一种充满朝气、活力四射的青年学生，这正是我们青年学生该走的气质，在视频当中，我进一步领悟“中国共产党为什么‘能’、马克思主义为什么‘行’、中国特色社会主义为什么‘好’”的深刻含义。更加扎实了我的理论知识，以及对世界观认知，同时也刷新了我的世界观、人生观、价值观。我将继续发扬好这种精神，在生活中做到青春向党，多加关心时事政治，多加了解我们国家的历史。

王宽：在视频中我看到了一种朝气蓬勃的精神，这正是青年人的精神，生如蝼蚁当立鸿鹄之志，看完视频以后，我感触很大，励志做一名有理想，有志气的人，百年前青年人正走着寻找救国

救民的道路，百年后的我们，更应该接力下去，前辈的成功换来我们后辈的幸福，那么我们就不能辜负这种“幸福”，我作为一名职业院校的学生就更应该争当大国工匠，学好技术，我们中国共产党在中共十五大首次提出两个一百年的奋斗目标，如果前一代人渐渐变老，我们就要接力下去，在 21 世纪为全面建成富强民主文明的社会主义国家而奋斗！



报：省委党史学习教育巡回指导组

送：学院领导

发：学院相关部门

2021 年 6 月印发
